

12年,他们认了16个“春蕾女儿”



李荫浓和陈春霖在照片中指认自己的“春蕾女儿”们。

□见习记者 杨玉梅 高亚恒 通讯员 赵民强 文/图

12年前,他们通过《洛阳晚报》了解到了“春蕾计划”,资助了他们的第一位“春蕾女儿”——来自栾川县白土乡的李瑞桃。12年来,他们直接或间接资助的“春蕾女儿”连他们自己都记不清了。他们,就是驻洛某部队的两名退休军官李荫浓和陈春霖。

近日,在洛阳新区驻洛某部队的营地门口,记者见到了李荫浓和陈春霖两位老人。虽满头华发,阳光下的两位老人依旧透着军人的飒爽和豪迈。

李荫浓的家非常简朴:除了一张小床,其他地方都堆满了学习资料等物品,屋中间地上堆着已经打包整齐的书、笔、文具盒和书签等,只有挂在墙上红艳艳的锦旗分外惹眼。李荫浓说,这本来是他女儿的房子,现在他自己吃、住、办公都在这间小小的房间里,而这些锦旗都是他的“春蕾女儿”们送的。

“春蕾女儿”的锦旗一共有10面,这是他们的宝。而那些学习资料、书、笔、文具盒和书签等,过几天要送往嵩县黄庄南河小学。

李荫浓出生于1938年,陈春霖比他小十几岁,两人都是孤儿,是政府和乡亲资助他们上了学,他们后来又参军进入了部队。1998年,李荫浓从《洛阳晚报》上知道了“春蕾计划”,了解到国家正发动社会力量帮助那些失学的孩子,他马上与“春蕾计划”组织者取得联系,认养了他的第一个“春蕾女儿”李瑞桃,帮这个孩子完成了小学和初中学业。

此后,他的心便与失学儿童的命运紧紧联系在一起。不久,在一起工作多年的老同志、老战友陈春霖也加入了他的爱心之路。

在两位老人的帮助下,宜阳的彭娟娟、赵银飞,嵩县的李艺博、李桃芳,新安县的裴燕、裴金燕……这些面临辍学的孩子一个个又回到了教室。

孩子多了,两位老人就按年龄

顺序给他们排了“队”,现在,两位老人的“女儿们”已经排到了“小十六”。每一个孩子他们都能讲出一段故事,这些孩子见了他们,也都亲昵地称呼他们“爸爸”,尽管最小的女儿与他们的年龄相差达50多岁。

除了直接资助的这16个“春蕾女儿”,李荫浓和陈春霖间接资助的孩子更是难以计数;有些孩子他们不知道名字,他们仍给他们买学习资料,制作学习卡片,担任校外辅导员。

多年的资助使两位老人的生活清贫,到了冬天,李荫浓每天基本上都吃大白菜,甚至去菜市场捡别人丢掉的白菜叶回来做饭。李荫浓和老伴儿身体都不好,都要吃药。每个月发工资,老人就取出一半放在办公桌的抽屉里,孩子们需要了就拿出来。

至于两个人这么多年在孩子身上花了多少钱,李荫浓说,粗粗算下来要有几十万吧。陈春霖点着头说:“差不多吧,没算过,算不清了。”

2010 补贴汽车展销会开幕

□记者 申利超

本报讯 昨日上午,由市商务局、瀍河回族区人民政府、洛阳日报报业集团联合主办的2010政府补贴(节能下乡)汽车展销会在九都路名车苑汽车广场隆重开幕。

本届汽车展销会重点突出了节能汽车、汽车下乡等政府补贴车型,购买节能、汽车下乡车型的市民可直接享受政府财政补贴。

据悉,共有30多个主流汽车品牌的百余款补贴车型参加本次车展,车展期间,各参展经销商除了积极落实政府补贴政策,还推出了大幅优惠措施。

本次汽车展销会为期3天,持续到11月14日。展销会期间,市民还有机会获得丰厚的奖品。一等奖1名,可获得哈飞路尊小霸王汽车1辆;二等奖15名,各奖洗衣机1台;三等奖30名,各奖DVD1台。

未拉手刹 面包车被狂风“吹跑”

□记者 张晓理 通讯员 吴俊生

11日清晨,一辆空无一人的微型面包车横在八一路南端的马路中间。原来车主未拉手刹,半夜狂风“惹了祸”。

7时许,交警接报后赶来,看到该车既无挂擦碰撞痕迹,也无撬盗迹象,现场却找不到驾驶员。因为该车所处位置正在八一路与凯旋路交叉口的交通要道,早晨

上班高峰将至,横斜的车辆卡在路口,把有序的车流冲得七零八落,而车主登记的电话却一直无人接听。交警从车窗观察到该车手刹杆未在制动位置,后车主来到现场。

原来,车主前夜将该车停放在八一路西侧的咖啡休闲会所前,却忘了拉上手刹,午夜狂风竟将面包车“吹”到路中间。民警对其进行批评教育,并对其罚款50元。

自办网站 竟为专门实施敲诈

□记者 魏春兴 特约记者 刘功银

本报讯 几个农民办起了网站,而办网站的目的竟然专为从事敲诈勒索。记者昨日获悉,经检察机关批准,4名犯罪嫌疑人近日被新安警方依法逮捕。

据介绍,犯罪嫌疑人丁某系该团伙首犯,今年62岁,农民,小学文化,三门峡渑池县人;张某,42岁,农民,渑池县人;张某某,男,28岁,农民,小学文化,河南濮阳范县人;贺

某,女,42岁,大专文化,郑州市人。

新安县公安局初步查明,自去年8月起,丁某勾结张某等人,利用自办的《正义法制网》、《民主维权网》、《人民反腐网》等网站,靠凭空捏造或道听途说片面收集一些公职人员和企业领导的“负面”信息,以网络曝光相要挟,对当事人进行敲诈勒索。

据介绍,该团伙成员作案范围涉及洛阳、三门峡等市县。目前,此案仍在进一步审理中。

开盘大涨 “中部纳斯达克”迎开户潮

□见习记者 宋锋辉

昨日上午,有着“中部纳斯达克”之称的国家区域性(河南)中小企业产权交易市场隆重开盘,我市凯瑞中小企业产权交易有限公司、融金中小企业产权交易有限公司和安信中小企业产权交易有限公司同时开业,为投资者提供交易服务。

昨日,记者来到了位于凯旋路和纱厂南路交叉口的凯瑞中小企业产权交易大厅,看到大厅内挤满

了前来交易、开户和咨询的投资者,开户区排着长队。一位投资者告诉记者,他刚刚开完账户,“非常顺利”。一位投资者说,他上午刚刚听到这个消息,就赶来看,他表示对这方面的投资非常感兴趣。

由于首批挂牌企业均具有较高成长性,主营业务收益良好,股权价格均在2元左右,从而引爆了洛阳投资者的热情。截至收盘,挂牌交易的企业绝大多数涨幅超过了200%,其中灵宝金业创造了上涨1149%的骄人业绩。

市政快递:你反映我急办!

市民陈先生反映:在天津路与中州西路交叉口,有一个修电动车的商铺把人行道占得满满的,行人无法通行。

市城市监督管理局:已通知责任单位涧西区政府,要求其加强对该处修车店人员的管理教育,规范其经营秩序。

市民郭先生反映:太原路与联盟路交叉口和太原路与新疆路交叉口处,每到上下班高峰时,都有卖水果、蔬菜的三轮车占道经营,很影响通行。

市城市监督管理局:该问题涧

西区政府已多次进行治理,但时有反复。已再次通知责任单位涧西区政府加强对该路段的管理。

市民吴先生反映:近一段时间以来,涧西区黔川南路往防洪渠方向去的路面上经常有很多的玻璃渣,由于环卫工人未及时清理,使得过往车辆的轮胎经常被扎。

市城市监督管理局:已通知责任单位涧西区政府,要求其加强对环卫工人的管理,做好该处清扫保洁工作。

(记者 杨海彬 整理)

“鑫融基杯”诚信自强大学生评选活动系列报道

付特:生活就是生动地活着

□见习记者 裴希婷 文/图

齐刘海、运动鞋、带帽衫和双肩背包,她的月牙般的笑容很特别。她叫付特,是河南科技大学管理学院会计学专业083班的学生。付特的家乡在信阳市新县,那里是革命老区、国家级贫困县。付特家里只有两台电器,一台是电视机,一台是复读机。懂事而乖巧的付特明白父母的良苦用心,她认为对父母最好的回报就是刻苦努力地学习。

距离高考还有两个月的时候,付特得到了一个噩耗。2008年年初,付特的父亲被查出得了食道癌,母亲担心父亲的身体会在付特高考那几天支撑不住,在清明节付特放假回家时把真相告诉了她。

2008年5月7日是付特高考前最后一次模拟练习的日子,可是她却缺考回家,因为父亲的情绪反常,一直念叨着要见付特。付特伏在父亲床前,从他口中读出了父亲的期许:考上大学。说完,父亲就永远闭上了眼睛。

收到大学录取通知书的那天,付特和母亲在父亲的遗像前抱头痛哭,把压抑了几个月的全部



付特(中)和同学们在一起。

发泄了出来。

因为来自国家级贫困县,付特可以享受学费减免政策,还得到了助学贷款和助学金等资助。付特将自己得到的关爱变成对班级工作的无限热情和服务师生之中。“她对工作特有耐心,从没听她抱怨过。”同学张敬涛说。

付特的桌上有一只玻璃瓶,里面花花绿绿地装着小纸条,每一张小纸条上都写着一句话:“你是我见过的最负责的班长”、“特姐,你

辛苦了”、“感谢你上次对我的安慰和鼓励”……这是该学院会计103班全体同学送给付特的礼物,对付特在担任该班代班长期间的辛苦表示感谢。每当看到这只许愿瓶,付特就感觉很有干劲儿。

“生活就是生动地活着,你不经历一些苦难,就永远无法成长。”这是父亲以前常对她说的话。

(感谢洛阳诚信投资担保有限公司、洛阳鑫鑫担保有限公司对本栏目的大力支持)